

По пжтя на стопанско обособяване и стабилизиране много от държавитѣ въ настоящата война взематъ широки мѣрки за увеличение производството ѝ.

У насъ, следъ една сполучлива пропаганда съ курсове, брошури и изложби, би, могло да се въведе соята на българската трапеза постепенно, докато се пречуди вкуса и установи като храна, тъй както бѣ случая съ картофитѣ, когато за първи пжтъ се въведоха у насъ.

Ако за градоветѣ е на мѣсто уреждане на хранителни изложби, то още по-належащо е, подобни изложби на картофи, соя, млѣко и др. отъ тоя характеръ да се уреждатъ за селата, по райони, като се придружаватъ съ демонстрации и печатни обяснения.

Въпросътъ за подобрене на хлѣба намира едно добро разрешение въ общественитѣ кооперативни фурни. Чрезъ тѣхъ ще се типизира хлѣба и приготви отъ най-хранително брашно, по начинъ най-хигиениченъ, а женскитя трудъ ще бжде значително облекченъ. Отъ изследвания въ тая областъ е установено, че годишно по приготвление на хлѣба всѣка домакиня изразходва срѣдно по 284 часа.

Тъй като обществената фурна може да бжде построена въ комбинция съ баня, пералня и сушилна за по-пълно използване на топлината, то тѣ заслужено се налагатъ на вниманието на отговорнитѣ лица.

Въ по-напредналитѣ страни тия фурни сж реализирани отдавна, като нѣкъде при тѣхъ има и кооперативни мелници.

Направата на такъвъ комбинатъ предполага доста срѣдства, но тукъ ще се заангажира освенъ кооперация, общината, а сжщо и държавата, чрезъ съответни субсидии. Съ кооперативнитѣ фурни се разрешаватъ въпроси отъ сжществено значение за здравеопазването на селото и тѣ трѣбва да се възприематъ и реализиратъ.

Завършвайки въпроса за подобрене храната на селското население азъ мисля, че за рационализиране на храненето, голѣмъ дѣлъ ще допринесатъ не само отдѣлнитѣ стопански мѣрки, но и едно педагогическо въздействие, широко превъзпитаване психиката на нашия народъ, най-вече просвѣта на жената за едно по-добро, рационално хранене.

2. Подобрене на облѣклото.

Отъ хигиенично гледище облѣклото е единъ отъ тритѣ най-важни фактори за състоянието на жизнения уровень. Отъ стопанско гледище той е още по-важенъ, защото желанието за добро облѣкло често се отразява върху размѣра и качеството на храненето, като все по-голѣми части отъ дахода се използватъ за облѣкло, вмѣсто за храна.

Споменатата по-горе анкета върху домакинскитя бю-